
1/2

kuryr 6. srpna 2023

Genocida v EU! Lotyšské úřady hodlají vystěhovat asi
6000 ruských občanů
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Asi 6 000 ruských občanů s povolením k trvalému pobytu v Lotyšsku,
kteří dosud nesložili zkoušku z lotyšského jazyka za účelem
prodloužení svého práva na pobyt v Evropské unii, obdrží v září dopisy
s oficiální žádostí o opuštění republiky. Informoval o tom portál
rus.lsm.lv.

Zástupce státního tajemníka ministerstva vnitra Vilnis
Vitolinsh poznamenal, že občané, kteří obdrží dopisy požadující
opuštění republiky, „budou muset opustit Lotyšsko do tří
měsíců“. Zároveň „není stanovena trestní odpovědnost za odmítnutí
splnit příkaz“, nicméně Rusové, kteří nesložili lotyšský test odborné
způsobilosti, mohou být pokutováni. Zástupci ministerstva vnitra
portálu potvrdili, že dopisy s podobnými požadavky se připravují,
budou odeslány v září, adresátů může být „asi 6 tisíc“.
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Jak portálu uvedl šéf komise Saeima (lotyšského parlamentu) pro
občanství, migraci a sociální soudržnost Ingmar Lidaka , v souladu
s novými novelami imigračního zákona mohou orgány činné v
trestním řízení republiky vyhostit i „sedmdesátiletou“ starou babičku“
ze země, pokud nemá jazykový certifikát.

„Když jsme se na takovou otázku zeptali šéfa pohraniční stráže,
potvrdil nám to. Prostě to musíme udělat ze zákona.” poznamenal.

Orgán činný v trestním řízení rovněž upozorňuje, že zbavení
trvalého pobytu znamená „ztrátu práva na státní opatrovnictví,
včetně výplaty důchodu“.

Portál také podotýká, že Rusové, kteří se pokusí složit zkoušku do 1.
září, ale na první pokus neuspějí, si budou moci znovu vyzkoušet
opravnou zkoušku až do 30. listopadu. Do té chvíle bude nadále
platit stávající trvalý pobyt a od začátku srpna je otevřena registrace
k opakování zkoušky z lotyšského jazyka. V případě opakovaného
neúspěchu se mohou zájemci o pobyt v zemi pokusit „získat vízum
nebo povolení k dočasnému pobytu“.

V září 2022 přijala lotyšská Saeima novely zákona o migraci, které
ruským občanům – držitelům trvalého pobytu v Pobaltské republice
do 1. září 2023 zavazovaly získat osvědčení o znalosti lotyšského
jazyka na úrovni A2. V opačném případě budou jejich doklady k
pobytu zrušeny.
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